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Úvod 
Obecně prospěšná společnost Rada rodičů při ZŠ Mohylová - o. p. s. se sídlem Praha 5, Mohylová 1963, 
IČ: 25725386 byla založena dne 11. 5. 1998 a zapsána do Rejstříku obecně prospěšných společností vedeném 
Městským soudem v Praze, oddíl O, vložka 80 dne 6. 1. 1999. 
Náplní činnosti Rady rodičů od jejího založení je: 
- pořádání kulturních, sportovních, společenských a jiných akcí pro děti - žáky ZŠ Mohylová 
- organizování zájmových kroužků pro děti - žáky ZŠ Mohylová 
- organizování rekreačních pobytů pro děti - žáky ZŠ Mohylová 

Od založení Rady rodičů se díky dobré spolupráci s učiteli, vedením a celým technickým zázemím 
školy rozeběhlo několik společných projektů, jež napomáhají vzniku nového pojetí školy jako místa 
pro vzdělávání, ale i pro setkávání se a sbližování. Znamená to, že škola nejen pracuje na velmi dobrém systému 
vzdělávání svých svěřenců, ale zároveň buduje něco, co bychom mohli nazvat komunitním centrem. 

Základní myšlenkou školy je naučit děti všem znalostem a vědomostem, co se ve škole naučit mají, 
ale i pomoci jim získávat takové dovednosti, aby samy dokázaly zformulovat, slušnou formou prezentovat 
a zdvořile obhájit svůj názor. A nejen to. Důležité je i zprostředkovat jim prožitek a poznání ceny spolupráce, 
tolerance, odpovědnosti, snahy a vytrvalosti.  

A tady je prostor pro aktivitu a pomoc rodičů. Přítomnost rodičů ve škole pomáhá vytvářet rodinnou 
atmosféru klidu, přátelství, bezpečí a partnerství. Rodiče se mohou aktivně účastnit všech akcí, které vytvářejí 
kolorit školy. Mají možnost přicházet s připomínkami, nápady a návrhy a spolu s učiteli je mohou naplňovat 
a realizovat. Všechny pravidelně pořádané tematické výstavy, pracovní dílny, bazary, burzy, koncerty a besedy, 
všechna spolupráce s chráněnými dílnami Diakonie a s kluby seniorů dokazují, že představa školy jako 
komunitního centra je životaschopná a její realizace užitečná, protože pomáhá budovat pocit sounáležitosti 
a základ toho, co můžeme nazvat občanskou společností. Pro rodiče je to možnost aktivně pomáhat - tvořit 
školní život. 

Rada rodičů inspirovala přípravný kurz „Školi čka“ , „Odpoledne za školou“, závěrečné vyvrcholení 
přípravného kurzu „Školička“ i dětské ranní vysílání do školního rozhlasu, které umožňuje dětem vyzkoušet si 
a zdokonalovat se v mluvení k většímu počtu posluchačů. Ne každému je to milé, ale každému prospěje, že se to 
učí. 

Asi nejviditelnější činností Rady rodičů je pořádání různých kulturních a společenských akcí, 
včetně zajišťování občerstvení, prostřednictvím tzv. „dobročinné kavárny“. Její smysl spočívá v tom, že to, 
co někteří rodiče upečou a do školy darují, jiní rodiče a jejich děti snědí a odmění sponzorským příspěvkem, 
za který se pak pořizují drobné i větší věci, jež život dětí obohacují (materiál na kroužky, dílny, dárky 
a pomůcky na přípravný kurz,…). 

Rada rodičů dále pořádá vánoční a velikonoční výstavy a adventní dílny - čím více lidí se zapojí 
do jejich příprav a realizace, tím hezčí a příjemnější tyto akce jsou. 

Vánoční a velikonoční výstavy trvají čtyři dny od úterý do pátku a jsou otevřeny i pro širokou veřejnost. 
Je to příležitost vytvářet příjemnou atmosféru Vánoc či Velikonoc, nabídnout klidné a voňavé zastavení se 
v příjemných kulisách a prezentovat práci dětí. Každý má možnost blýsknout se něčím zajímavým 
a neobvyklým. Výsledky práce dětí, učitelů a rodičů jsou potom velkým triumfem spolupráce, zaujetí 
a obětavosti. Program výstav je vždy velmi pestrý, kromě soutěže, vánoční besídky a adventního koncertu, 
velikonočního vystoupení kroužků a velikonočního koncertu jsou součástí výstav i drobné „minidílny“, 
jejichž náplň se pokaždé trochu mění, i když většina z nich zůstává stálá. 

Adventní dílny Rada rodičů pořádá v sobotu před první nedělí adventní. Jsou stejně jako výstavy 
přístupné široké veřejnosti a mají nejen umožnit celým rodinám aktivně trávit volný čas, ale jejich cílem je 
i pomoci rodičům a dětem potkávat se ve škole jako rovnocenní partneři, kteří společně vytvářejí nějaké 
konkrétní dílo. 

Rada rodičů je adoptivním rodičem krajty zelené v ZOO Praha. Díky tomu má každoročně zdarma 
k dispozici 30 jednorázových vstupenek do ZOO Praha (pro dvě dospělé osoby a 28 dětí). 

Rada rodičů otevírá několik zájmových kroužků pro děti , které pak pravidelně pracují po celý 
(školní) rok. 

Rada rodičů dále pořádá tábory pro děti , které zaštiťuje a realizuje s pomocí rodičů  
(příprava, sponzoři, vedoucí, ceny pro děti). Letní tábor je každoročním vyvrcholením práce Rady rodičů 
a završením práce zájmových kroužků. Děti si vždy užijí přírody i mnoha her, soutěží a sportů. 

Rada rodičů je členem Rady dětí a mládeže hlavního města Prahy (http://www.rdmp.cz) 
a jejím prostřednictvím i České rady dětí a mládeže (http://www.crdm.cz), kde se účastní společných projektů. 
 
 



Rok 2023 – činnost Rady rodi čů 
 

Velikono ční výstava 
V roce 2023 proběhl již její 17. ročník a to v termínu 
od 28. 3.2023 do 31. 3. 2023 od 9 do 17 hodin 
se slavnostním zahájením ředitelkou školy dne 
28. 3. 2023 v 17 hodin, jehož součástí bylo vystoupení 
dětí. Rada rodičů zajišťovala občerstvení opětovně 
prostřednictvím „dobročinné kavárny“, která byla 
otevřena po celou dobu konání výstavy a také 
pomáhala škole při přípravě i organizaci této akce 
a pořízení potřebného materiálu (větve, proutí, 
mech, vajíčka, pečivo, výzdoba, aranžování, atd.). 

Velikonoční výstava je místem setkávání 
nejen pedagogů, rodičů a dětí, ale i celé široké 
veřejnosti. Uprostřed sídliště je cítit vůně sena, 
před školou se pasou ovečky a na školní zahradě lze 
podrbat králíky či ochočené slepičky. Celý týden je 
škola slavnostně vyzdobena, tělocvična se promění 
v kavárnu s dobrotami od rodičů a nechybí ani prodejní jarmarky, koncert či divadelní představení. Přestože mají 
pro každého tyto svátky jiný význam, jedno je jisté: jsou plné naděje, nového života, odpuštění, porozumění, 
pravdy a lásky. 

Ani tentokrát při velikonoční výstavě nechyběla živá zvířata (ovce) na dvoře školy i další mláďátka 
přímo v hlavním sále. Dopoledními návštěvníky velikonoční výstavy byly především děti z okolních mateřských 
škol, odpoledne ji pak v hojném počtu navštěvovali jak rodiče dětí, tak i ostatní obyvatelé (nejen) Městské části 
Praha 13. Součástí odpoledních programů bylo vystoupení dětí z některých kroužků pořádaných Radou rodičů. 
Dne 30. 3. 2023 se uskutečnil koncert kytarového souboru. Vystaveny byly i práce dětí z okolních mateřských 
škol Srdíčko, Rumcajs a Sluníčko pod střechou. 

Velikonoční výstavu navštívilo v průběhu jejího trvání celkem více než 1 000 malých i velkých 
návštěvníků. 

Noc s Andersenem 
Ve dnech 31. 3. - 1. 4. 2023 proběhl další  ročník 
tradiční a oblíbené Noci s Andersenem, akce školní 
družiny, které se zúčastnilo pětadvacet malých spáčů 
a především nadšených čtenářů. 

Po zahájení večera se děti rozběhly po škole, 
aby plnily úkoly pohádkového putování. A protože 
před nimi byl opravdu dlouhý večer, bylo třeba 
v průběhu jejich putování doplnit přísun energie. O to 
se postarala školní jídelna formou teplé večeře a také 
rodiče zúčastněných dětí, kteří zajistili různé další 
dobroty. 

Po splnění všech úkolů měly děti 
neskrývanou radost z objevení pokladu pana Hanse 
Christiana Andersena. Na dobrou noc si ještě přečetly 
pár oblíbených pohádek, které známý dánský 
spisovatel napsal. Ráno na děti čekal pamětní list, 
záložka, medaile pro čtenáře a pěkná knížka. Ze školy 
všichni odcházeli se vzpomínkou na hezky prožitou pohádkovou noc a na hezké chvilky s dílem známého 
pohádkáře, po kterém nese tato oblíbená akce své jméno. 

Vybavení pro kulturní, sportovní, spole čenské a jiné akce 
V roce 2023 se Rada rodičů podílela na pořízení vybavení pro kulturní, sportovní, společenské a jiné akce 
pro děti (včetně kroužků), které pořádá. 

Jednalo se zejména o smaltované orientační tabule za cenu 7 900,-Kč, knihy pro děti za cenu 4 290,-Kč 
a v neposlední řadě o papíry a ostatní materiál na činnost kroužků za cenu 5 671,-Kč. 

Rada rodičů děkuje všem, kteří jakýmkoli způsobem přispěli a umožnili tak pořízení tohoto vybavení, 
které pak bylo (a je) hojně využíváno. 



Projektové dny 
Rada rodičů poskytla žákům ZŠ Mohylová 
příspěvek na nákup materiálu na projektové dny 
ve výši 7 711,-Kč. 

Celoškolní projektový den na téma 
„Řemesla“ se konal ve čtvrtek 9. 3. 2023. Děti si 
mohly vyzkoušet, co obnášela práce tkadleny, 
zlatníka, truhláře, švadleny, cukrářky, písaře, knihaře, 
kadeřnice, rámaře obrazů, dráteníka, šperkaře, 
kuchaře, pekaře, stavitele a mnoha dalších. Naučit se 
mohly také háčkovat, zjistily, co jsou to iniciály a jak 
je nakreslit, a seznámily se i s prací zahradníka. 

U každého z výše jmenovaných řemesel se 
děti dozvěděly něco o jeho historii, pracovních 
nástrojích a samy si zkusily, jak se co vyrábí. Domů si 
pak odnesly rozmanité výrobky z různých materiálů, 
nebo si přímo na stanovišti mohly sníst, co si uvařily. 

Tento den si užili nejen dospělí z řad 
pedagogů a asistentů, kteří si pro žáky připravili jedno 
stanoviště zajímavější než druhé, ale hlavně samotné 
děti, které se dozvěděly mnoho nového a hlavně měly 
možnost si vyzkoušet vše, co je zajímalo. Poděkování patří i dvěma rodičům, kteří si připravili vlastní stanoviště, 
aby dětem přiblížili svá vlastní povolání. 

Den dětí 
Oslava dne dětí se konala dne 7. 6. 2023 dopoledne 
na školní zahradě, kde si děti vybraly z mnoha 
soutěžních stanovišť rozesetých po celé školní 
zahradě s hrami či úkoly, při nichž si mohly 
vyzkoušet a potrénovat svou zručnost, trefu, stabilitu, 
mrštnost, paměť a spoustu dalších dovedností. 

Za každý správně provedený úkol na daném 
stanovišti dostávaly razítka. Když jich nasbíraly 
dostatečné množství, mohly si za ně jít nakoupit 
do obchůdku, v němž prodávala i paní ředitelka, 
zástupkyně, hospodářka a ekonomka školy. Nabídka 
zboží byla opravdu rozmanitá. Sahala od cukrovinek 
přes náramky a prstýnky až k míčům, omalovánkám, 
pastelkám, přívěškům a náhrdelníkům. 

Tento obchůdek je výjimečný tím, že je 
na školní zahradě vytvořen a otevřen pouze jedenkrát 
ročně - právě na dětský den. Nakupovat chtěly 
všechny děti, proto fronta nebrala konce. Prodávalo 
se až do uplatnění posledního získaného razítka. 

Oblíbený svátek malých i velkých dětí opět slavil velký úspěch jak u nejmladších prvňáčků, tak 
i u nejstarších páťáků. Počasí se vydařilo, děti si užily spoustu zábavy, vyřádily se a ještě si odnesly dobroty 
a dárky. 

Rada rodičů poskytla žákům ZŠ Mohylová příspěvek na odměny pro každé dítě (za účast) 
a pro vítěze soutěží v celkové výši 5 205,-Kč. 

Kurz první pomoci „Mladý zdravotník“ 
Rada rodičů poskytla žákům ZŠ Mohylová příspěvek na kurz první pomoci, který se konal dne 17. 4. 2023 
pod názvem „Mladý zdravotník“ ve výši 28 560,-Kč. 

Školy v p řírodě 
Rada rodičů poskytla žákům ZŠ Mohylová příspěvek na školy v přírodě ve výši 30,-Kč/žáka. 
 
 
 



Charitativní b ěh 
V pátek dne 23. 6. 2023 se uskutečnil druhý ročník charitativního běhu Rady rodičů, jehož cílem bylo „vyběhat“ 
finanční prostředky na pomoc handicapovaným ve spolupráci s pacientskými organizacemi Frieda 
(www.frieda.cz) a FARA (www.curefa.org) za účasti hostů ze zámoří, doktorky Myriam Rei a doktorky Jennifer 
Farmer z USA, lékařů z neurologické kliniky motolské nemocnice MUDr. Lucie Šťovíčkové a MUDr. Aleny 
Zumrové i sedmi pacientů nemocných Friedrichovou ataxií se svými nejbližšími.  

Friedrichovou ataxie je vzácné dědičné neurodegenerativní onemocnění, které způsobuje problémy 
s pohybem (zhoršuje hrubou i jemnou motoriku a stabilitu, tzv. ataxií). Může přinést i řadu dalších příznaků, 
jako např. onemocnění srdce, cukrovku, skoliózu, únavu, problémy se zrakem, sluchem a řečí, nebo psychické 
problémy. Přestože je Friedreichova ataxie vzácná, je celosvětově nejběžnější formou dědičné ataxie, která 
postihuje přibližně jednoho z každých 50 000 lidí. V České republice žije cca 45 osob s touto diagnózou. 
Friedreichova ataxie je způsobena defektem (mutací) v genu označeném FXN, který nese genetický kód 
pro protein zvaný frataxin. 

O půl desáté běh slavnostně odstartoval hráč amerického fotbalu roku 2011 Daniel Krejbich, který je 
členem České asociace amerického fotbalu, stal se ikonou týmu „Prague Panthers“ a prošel s ním celou jeho 
dvacetiletou historií. Kromě dětí mohli běžet i rodiče a další zájemci z řad přátel školy i široké veřejnosti. 
Na výběr měli tři běžecké okruhy. Každý běžec si sám zvolil tu nejvhodnější délku tratě podle své zdatnosti. 
Za první okruh, který měřil 400 metrů, bylo startovné ve výši 10,-Kč, druhý okruh, který měl délku 800 metrů, 
stál 20 korun. Poslední a se svými 1 500 metry nejdelší okruh byl pro zdatnější běžce, kteří za zápisné zaplatili 
30,-Kč. Účastníci tohoto charitativního běhu uběhli dohromady více než 1 500 km. 

Celkový výtěžek, který byl určen pro asistenta Šimona Houšku na nákup nového vozíku pro dopravu 
do školy (původní skútr mu byl odcizen a poškozen) pod názvem „Nové nohy pro Šimona“ a pro pacientskou 
organizaci Frieda, činil 37 780,-Kč. Nadace Divoké Husy přislíbila, že vybranou částku zdvojnásobí, výsledná 
částka je tak opravdu báječná. 

Zahradní slavnost 
Proběhla v úterý dne 27. 6. 2023 od 17 hodin. 
Uskutečnilo se při ní stužkování páťáků. Obě páté 
třídy si připravily několik krátkých vystoupení, která 
například symbolizovala jejich roky v Mohylce, 
záliby, rok narození a podobně. Žáci posledního 
ročníku poděkovali paní učitelkám, asistentkám, 
vychovatelkám, kuchařkám, paní zástupkyni 
a samozřejmě nevynechali paní ředitelku, která 
na jejich poděkování reagovala dojemným proslovem. 

Pro šerpu, kterou na rozloučenou dostali žáci pátých tříd od svých paní učitelek, je dovedli prvňáčci, 
o které se páťáci celý školní rok starali. Právě tímto ceremoniálem se uzavírá celoroční spolupráce mezi páťáky 
a prvňáky, při které jsou ti starší od první chvíle pomocníky a kamarády pro ty nejmladší žáčky školy. Zahradní 
slavnost navštívilo nejen mnoho rodičů, sourozenců a jiných členů páťáckých rodin, ale se svými rodiči přišla 
také řada žáků z nižších tříd. V nemalém počtu dorazili i bývalí žáci školy, kteří si do Mohylky na závěrečnou 
slavnost chodí rádi popovídat se svými bývalými pedagogy. 

Rada rodičů tak jako každoročně zajišťovala občerstvení prostřednictvím „dobročinné kavárny“ 
a podílela se i na pořízení materiálu pro tuto slavnost příspěvkem ve výši 17 522,-Kč. 



Letní tábor 
Letní tábor se konal pod názvem „Zaklínač“  
v termínu od pondělí 3. 7. 2023 do pátku 14. 7. 2023. 

Letního tábora se účastnilo celkem 21 dětí 
ve věku 7 až 18 let. 

Cena letního tábora byla 6 500,-Kč/dítě, 
žákům ZŠ Mohylová Rada rodičů poskytla příspěvek 
ve výši 250,-Kč/dítě. 

O děti se staral tým velmi zkušených 
a zábavných vedoucích: hlavní vedoucí Vojt ěch 
Dohnal, oddíloví vedoucí Richard Iltis,  Karolína 
Krutinová, Martin Vávra, Darina Dubanevi č 
a Sarah Tomadlová, kuchařka Jitka Hanslíčková 
a její pomocník Petr Iltis a zdravotník Martin Vocílka. 
Organizační, hospodářské a finanční záležitosti včetně 
vedení účetnictví zajišťovala Simona Kocourková. 

Tábor byl určen pro děti, které již umí číst a rády si hrají. Program tábora byl sportovní, turistický, 
tábornický, pohodový. Samozřejmě nechyběla ani celotáborová hra, koupání, spousta her v lese, šifrování, 
uzlování, orientace, bojové hry denní i noční, vaření v kotlíku či karneval. Program byl přizpůsoben věku dětí 
od 1. stupně základních škol. 

Ubytování bylo v chatkách po čtyřech osobách, k dispozici byly i pokoje, jídelna, společenská místnost 
a sociální zařízení ve zděné budově s možností vytápění, tábořiště v areálu TJ Sokol Heřmanice v Podještědí 
bylo v daném termínu určeno výlučně pro tento tábor, spalo se ve vlastních spacích pytlích. 

Strava byla podávána pětkrát denně do vlastních ešusů a hrnků, pitný režim byl zajištěn teplým čajem 
(v době ledové) a vodou se šťávou (v tropech). 

Příměstský tábor  

 V roce 2023 pojedenácté proběhl také letní 
příměstský tábor Rady rodičů při ZŠ Mohylová 
pod vedením Terezy Stuchlé a Kláry Stuchlé. Konal se 
v termínu od pondělí 28. 8. 2023 do pátku 1. 9. 2023, 
denně od 8 do 16 hodin. 

Letního příměstského tábora se účastnilo 
celkem 20 dětí ve věku 6 až 15 let. 

Cena příměstského tábora byla 
200,-Kč/dítě/den a zahrnovala materiál i další náklady 
spojené s programem (vstupné, cestovné mimo Prahu, 
zdravotní zajištění akce). 

Program příměstského tábora byl pestrý, 
vyvíjel se podle počasí. Jeho záměrem byl rozvoj 
vlastivědných, přírodovědných a historických znalostí 
zúčastněných dětí. Nechyběly v něm hry venku 
i uvnitř, soutěže, sport, kreativní tvoření, výlety, 
poznávání Prahy, apod. 

A kam všude se zvládly podívat děti během 
týdenního příměstského tábora? Parta dětí si v závěru 
prázdnin vyzkoušela na vlastní kůži, že zvládne 
objevovat napříč celou Prahou, navštívit Národní 
muzeum i Mořský svět nebo si prohlédnout naši 
metropoli z výšky díky výstupu na Petřínskou 
rozhlednu. Malé dobrodruhy však žádná síla nemohla 
udržet, aby cestovali jen po Praze. Vydali se také 
na Karlštejn a nakonec dokonce až do vesmíru. 
Ve Štefánikově hvězdárně nahlédli do hlubin vesmíru 
prostřednictvím naučného filmu, dalekohledů, 
interaktivní expozice o planetách i hvězdách a také 
simulátoru černé díry, do které jako zmenšeniny 
vesmírných těles posílali různobarevné hopíky. 
Na konci dobrodružného týdne bylo všem účastníkům 
příměstského tábora jasné, že rozhodně stojí za to objevovat nové věci a nedržet se při zemi (nebo při Zemi). 



Zájmové kroužky 
Cílem zájmových kroužků je vhodné vyplnění odpoledního času dětí v duchu hesla: „Kdo si hraje, 
nezlobí…“. 
 

Výběr kroužků pro školní rok 2023/2024 byl proveden na tzv. on-line burze kroužků od středy dne 
6. 9. 2023 od 17 hodin. 
 

Cena za jeden kroužek pořádaný Radou rodičů na celé školní období byla 1 200,- Kč (kroužek trval 
hodinu). 
 

Seznam kroužků otevíraných Radou rodičů pro školní rok 2023/2024 (na období od 2. 10. 2023 
do 31. 5. 2024) byl následující: 
 
Pondělí: Robotika pro 2. až 5. ročník pí. uč. Stuchlá  14:00 - 15:00   9 dětí 
 
Úterý: Pohybové hry pí. Vyletělová, pí. Sladomelová  14:00 - 15:00 15 dětí 

3D tisk pro 5. ročník a pokročilé pí. Červenková, p. Cvajniga  15:00 - 16:00   6 děti 
 
Středa: Orientační běh pí. Tesařová  14:00 - 15:00 12 dětí 
 Jóga pí. Zbíralová  14:00 - 15:00 10 dětí 
 
Celkem navštěvovalo zájmové kroužky pořádané Radou rodičů 52 dětí. 
 
Podrobnější informace pro jednotlivé kroužky: 
 
Zájmový kroužek Robotika: 
vyučující: Klára Stuchlá 
 Na kroužku se děti ponořily do robotického světa, ve kterém se s roboty 
(Ozobot, Bee-bot, Lego Mindstorm) nejen seznámily, ale prostřednictvím 
blokového programování rozvíjely své algoritmické myšlení, kreativitu, 
schopnost řešit problém, prostorovou představivost a logické uvažování. 
Kroužek byl určen dětem od 2. do 5. třídy. Zapojily se do celoevropské 
iniciativy „Meet and code“ podporující  neziskové organizace po celé 
Evropě v zajištění přístupu k programování a digitálním dovednostem 
založené společnostmi Haus des Stiftens, SAP a TechSoup Europe 
a získaly grant od sdružení VIA, z. ú. ve výši 10 000,-Kč na nákup 
robotické stavebnice. Vybraly „Mojoboty“, které jezdí po herní ploše, 
mohou převážet žetony a měnit barvy i zvuky. Pro složitější programování 
mohly využít smyček, pokynů „if“ a „wait“. Všechny příkazy vkládaly 
do kódovací destičky. Moc si to s novými kamarády užívaly. 
 
Zájmový kroužek Pohybové hry: 
vyučující: pí. Vyletělová, pí. Sladomelová 
Tento kroužek byl určen pro kluky a holky, kteří si rádi hrají. 
V pohybových hrách si vyzkoušeli a zahráli spoustu malých i velkých 
pohybových her, jim známých i neznámých. Hry si pak mohli zahrát 
i venku s kamarády. 
 
Zájmový kroužek 3D tisk pro 5. ročník a pokročilé: 
vyučující: pí. Červenková, p. Cvajniga 
Děti si vyzkoušely pokročilé techniky 3D tisku. Se svými výrobky se pak mohly pochlubit i na výstavách. 
 
Zájmový kroužek Orientační běh: 
vyučující: pí. Tesařová 
Děti se naučily základům orientačního běhu. 
 
Zájmový kroužek Jóga: vyučující Bohumila Zbíralová 
Náplní tohoto kroužku bylo cvičení jógy a relaxace pro děti. Během jógy děti navštívily svůj vlastní svět. 
Využily k tomu vlastních smyslů, dechu, pohybu a radosti. Rozvíjely všímavost, citlivost na své tělo a jeho 
postoj. Hodiny měly čtyři části - hru na rozehřátí, rozcvičku, cvičení „ásán“ a relaxaci. 



Projekt „Darujeme kroužky d ětem“ 
Také v roce 2023 se Rada rodičů ve spolupráci s Radou dětí a mládeže hlavního města Prahy 

(http://www.rdmp.cz) a jejím prostřednictvím i České rady dětí a mládeže (http://www.crdm.cz) zapojila 
do projektu „Darujeme kroužky d ětem“  (http://www.darujemekrouzky.cz). 

Rodiče dětí ve věku 3 až 18 let, kteří byli občany České republiky a pobírali přídavek na dítě nebo byli 
občany Ukrajiny a pobývali v České republice na základě „Víza za účelem strpění“ či „Víza za účelem dočasné 
ochrany“ a příjem jejich rodiny nepřevyšoval 3,4 násobek životního minima, mohli získat na pololetí příspěvek 
až 2 000,-Kč a následně určit, které organizaci bude příspěvek převeden. Tento příspěvek bylo možné použít 
i na úhradu plateb za kroužky pořádané Radou rodičů. Tento příspěvek bylo možné použít nejen na vlastní 
platbu za kroužky, ale také na nákup souvisejících pomůcek a vybavení pro dítě potřebné k jeho účasti 
v kroužku. 

Pro získání tohoto příspěvku bylo zapotřebí zaregistrovat se jako žadatel do systému „Aktivní město“ 
a doložit potřebné dokumenty (potvrzení o přiznání dávky „Přídavek na dítě“ nebo příslušné vízum). 
Žadatelé tím získali dva vouchery po 1 000,-Kč, pro jejichž uplatnění si v systému „Aktivní město“ mohli vybrat 
jeden nebo dva kroužky z nabídky registrovaných organizací a jimi pořádaných aktivit pro děti. 

Tento voucherový systém podpory volnočasových aktivit organizovala Česká rada dětí a mládeže 
(http://www.crdm.cz) ve spolupráci s Nadačním fondem „Eduzměna“. Finančně jej podpořily i další nadace 
a instituce. Pomáhal řešit zhoršenou finanční dostupnost zájmového a neformálního vzdělávání pro děti z rodin 
v tíživé finanční situaci žijící v České republice včetně dětí cizinců, uprchlíků z Ukrajiny s dočasným pobytem. 

Turnaje 
Rada rodičů v roce 2023 uspořádala turnaj „MoZl cup“. V prosinci se představil v novém kabátu 

pod názvem „West Side Cup“ s ještě lepší parádou. 
Po předchozím 1. ročníku nastalo několik změn a turnaj tak byl pořádán pro 1. až 3. třídy základních 

škol ve třech sportech: basketbal, florbal a novinkou turnaje, kterou ještě nikdo v ČR pro ZŠ nikdy nepořádal, 
byl „Beach fotbal“. 

Hlavním smyslem těchto turnajů je dostat co nejvíce dětí k vyzkoušení různých sportů a sportovních 
disciplín od co nejútlejšího věku, jelikož tak získají možnost se dál posouvat. Přitom turnaje pro 1  až 3. třídu se 
na území Městské části Praha 13 nekonají vůbec a pro 4. až 5. třídu jen v omezeném počtu. 

První ze série turnajů West Side Cupu se odehrál ve středu 13. 12. 2023 v tělocvičně ZŠ Kuncova. 
Jednalo se o 2. ročník meziškolního turnaje pod novým názvem West Side Cup (původní název zněl MoZl Cup). 
Turnaje v basketbalu pro základní školy z Prahy 13 a blízkého okolí se zúčastnily čtyři týmy, které soutěžily 
o poháry a medaile. 

Celým dopolednem se nesla přátelská atmosféra spojená s novými zážitky. V příjemném duchu se 
odehrávalo jak dění na palubovce, tak i mimo ni. Zvítězil tým ZŠ Chýně, druhé místo získal tým ZŠ Mohylová, 
třetí místo patřilo modrému týmu ZŠ Kuncova a čtvrté místo obsadil červený tým ZŠ Kuncova. 

Velký dík za pomoc s turnajem si zaslouží všichni pořadatelé a rozhodčí, protože bez nich by to nešlo. 
Poděkování patří také Městské části Praha 13 za finanční podporu ve výši 10 000,-Kč na nákup spotřebního 
materiálu (pohárů a odměn pro děti) i úhradu nezbytných externích služeb a v neposlední řadě i všem 
zúčastněným školám, se kterými se již těšíme na další plánované turnaje. 



Sponzorství zví řete v ZOO Praha 
Rada rodičů je od 20. 10. 2003 adoptivním rodičem krajty zelené v ZOO Praha. Bylo tomu tak i po celý rok 
2023. Díky tomu dostala Rada rodičů na rok 2023 zdarma 30 jednorázových vstupenek do ZOO Praha 
(pro dvě dospělé osoby a 28 dětí), které byly rodiči s dětmi plně využity. 

Projekt „Pavlík“ - „Chceme Pavlíka v Mohylce“ 
Den, co den Pavel Antonín, mladý muž, kterého 
všichni, kdo ho znají, oslovují jménem „Pavlík“, vítá 
rodiče i děti při vstupu do školy. Za osm let 
v Mohylce se stal jejich kamarádem a ochráncem. Má 
děti z Mohylky rád a ony mají rády jeho. 

Pavlíka dříve podporoval Úřad práce, aby 
mohl pracovat v ZŠ Mohylová. Tato podpora však 
skončila v květnu 2020. Rozpočet školy ale neunesl 
celou mzdu Pavlíka. 

Rada rodičů se proto rozhodla převzít 
od školy pomyslný „štafetový kolík“ a pokračovat 
vlastním projektem na podporu Pavlíka. Jeho služba 
ve škole totiž nekončí posledním dopoledním 
zvoněním, ale pokračuje i odpoledne během kroužků, 
výstav a dalších aktivit pořádaných Radou rodičů. 
Pokud se podaří zajistit nezbytné prostředky 
z dobrovolných jednorázových nebo pravidelně se 
opakujících finančních darů rodičů a přátel školy, 
Pavlík v Mohylce i nadále zůstane. 

Projekt „Chceme Pavlíka v Mohylce“ se rodiče rozhodli uskutečnit, protože jsou přesvědčeni o jeho 
smysluplnosti. Vědí, že jim to Pavlík vrátí zpět v podobě laskavosti k jejich dětem. Neradi by o něj přišli. 
Za tím účelem Rada rodičů zřídila samostatný bezpoplatkový běžný účet číslo 19630205/2010 u Fio banky, a. s. 
a samostatnou internetovou stránku na adrese: http://www.zsmohylova.cz/index.php/rada-rodicu/pavlik 
s podrobnými informacemi o aktuálním vývoji tohoto projektu. 

Adventní dílna 
Adventní dílna proběhla v sobotu 
dne 2. 12. 2023 od 9 do 13 hodin. Účastnilo se jí 
cca 200 návštěvníků, kteří si mohli vyrobit adventní 
výrobky v těchto dílnách: výroba adventních věnců, 
tvorba drobných dekorací na okna či dveře, tvorba 
vánočních aranžmá na dveře, výroba vánočních svícnů 
na stůl, výroba smaltovaných přívěsků, výroba 
gelových, třpytivých i plovoucích svíček, výroba 
svíček z medových plátů, výroba marcipánových 
bonbónů, výroba hvězdiček z korálků, tvorba 
magických hvězd a andílků z korálků, tvorba 
vánočních pozdravů, pučálka, ozdobné řetězy 
z pomerančové kůry, jeřabin, koření, tvorba řetězů 
a svícnů z jablíček a pomerančů, zdobení vánočních 
perníčků a zdobení svíček i skleněných svícnů. 
Výrobní materiál byl k dispozici na místě, bylo možné použít i vlastní originální ozdoby na dotvoření 
(např. knoflíky, mušličky, kamínky, neběžné druhy ořechů). Jednu věc měly všechny dílny společnou. Bylo to 
čekání. Krásná věc nevznikne malému tvořílkovi pod rukama hned, při smaltování musí trpělivě čekat, až se 
barvy na kovovém plíšku vypálí a zchladnou, při výrobě gelových svíček se čeká hned dvakrát, než zatuhne 
gelová hmota, do které děti vkládají přírodniny a barevný písek pro ozdobu. A podobně si děti mohly svou 
trpělivost vyzkoušet nejen při navlékání řetězů z hrášků, pomerančové kůry a malých kousků látky, ale 
i na dalších stanovištích. Malí i velcí návštěvníci dílen si tak natrénovali čekání na prahu adventu, doby 
trpělivého čekání na Vánoce. Rada rodičů tak jako každoročně zajišťovala dozor u dílen i občerstvení 
prostřednictvím „dobročinné kavárny“. 

K obědu byl guláš (zajistila školní jídelna) a rodiče napekli buchty a připravili pomazánky do kavárny. 
Rada rodičů též pomáhala škole při přípravě i organizaci této akce a pořízení potřebného 

materiálu. 



Vánoční výstava 
Cíl vánoční výstavy je vzdělávací i naučný 
- přiblížení života, práce i tradic našich předků, rozvoj 
sociálního cítění a komunikace, spolupráce s kluby 
důchodců. Vánoční výstava je „dítětem“ především 
školy. Bez neobvyklého nasazení všech jejích 
pracovníků a pomocníků i z řad rodičů již několik dní 
před konáním výstavy by se podobná akce nemohla 
konat. Již několik týdnů před Vánoci všechno 
výtvarné snažení v celé škole i v družině směřuje 
k výstavě. Výsledek potom ale stojí za to. Děti jsou 
pyšné na všechnu chválu, kterou jim veřejně 
vystavené výrobky přinášejí. Vyzdobená škola 
stmeluje děti, učitele i rodiče a změkčuje jinak 
už poměrně komerční atmosféru Vánoc v ulicích. 
Vánoční výstava probíhá ve spolupráci s Klubem 
lidové tvorby. Toto spojení se ukazuje jako 
oboustranně užitečné a přínosné. 

Vánoční výstava proběhla v termínu 
od 12. do 15. 12. 2023 (úterý - pátek) se slavnostním 
zahájením ředitelkou školy dne 12. 12. 2023 
v 17 hodin, jehož součástí bylo nejen vystoupení dětí, 
ale i souboru „SUMO“ (sbor učitelek Mohylky), který 
nastudoval pohádku „Popelka“, jelikož nejoblíbenější 
vánoční pohádka „Tři oříšky pro Popelku“ slavila 
50. výročí právě v roce 2023. Se svými výrobky se 
výstavy účastnil také Klub lidové tvorby. Vystaveny 
byly i práce dětí z okolních mateřských škol Srdíčko, 
Rumcajs, Bobřík, Zahrádka a Sluníčko pod střechou. 
V rámci odpoledního programu se ve středu 
13. 12. 2023 uskutečnilo vystoupení vítězů recitační 
soutěže a ve čtvrtek 14. 12. 2023 vánoční koncert 
kytarového souboru „Všehokus“ i prodejní výstava 
výrobků dětí. Rada rodičů tak jako každoročně 
zajišťovala občerstvení prostřednictvím celodenní „dobročinné kavárny“, která byla otevřena po celou dobu 
konání výstavy a také pomáhala škole při přípravě i organizaci této akce a pořízení potřebného materiálu 
(šišky, mech, sušené květiny, náletové stromečky, jablka, ořechy, kaštany, žaludy). 

Tradiční vánoční soutěž tentokrát byla o nejkrásnější 3D kapra nebo zlatou rybku. Díky všem dětem, 
které se do soutěže zapojily a daly si práci s vymýšlením a výrobou tolika krásných vánočních věcí byla vánoční 
atmosféra výstavy ještě umocněná. Během výstavy, mohli koupěchtiví příchozí navštívit také jarmark 
jednotlivých tříd s dětskými výrobky a všemožnými dobrotami.  

Na tuto událost se žáci připravovali několik dnů (ba i týdnů) dopředu spolu se svými učitelkami, kdy 
společně vyráběli předměty k prodeji. Děti si vytvářely různorodé zboží i doma. Dělaly to například tak, aby 
jejich výrobky korespondovaly s jejich koníčky. Chystání na obchůdky je dobrou příležitostí pro prohloubení 
finanční gramotnosti dětí, protože je potřeba vymyslet jednotlivým produktům takové ceny, které žákům pokryjí 
výrobní náklady a zároveň budou přijatelné pro kupující. 

Prodejní jarmark je báječnou možností i pro vzájemnou spolupráci dětí. Kromě vánočně laděných 
výrobků přichystali žáci také občerstvení, které bylo v obchůdcích na jarmarku možno zakoupit. Příprav se 
s dětmi zhostily nejen jejich třídní paní učitelky, ale také paní učitelky angličtiny. 

Letošní vánoční jarmark se setkal s velkým úspěchem, návštěvníků bylo opravdu mnoho a děti za to 
byly velmi rády. Těšilo je, že do jejich malé školy chodí lidé v tak velkém počtu a že měly tolik milých 
příležitostí se s nimi všemi ve škole potkávat. 

Ani tentokrát při vánoční výstavě nechyběla živá zvířata (ovce) na dvoře školy. Dopoledními 
návštěvníky vánoční výstavy byly především děti z okolních mateřských škol, odpoledne ji pak v hojném počtu 
navštěvovali jak rodiče dětí, tak i ostatní obyvatelé (nejen) Městské části Praha 13. Součástí odpoledních 
programů bylo vystoupení dětí z některých kroužků pořádaných Radou rodičů. 

Vánoční výstavu navštívilo v průběhu jejího trvání celkem více než 1 000 malých i velkých 
návštěvníků. 



Adopce na dálku 
Od školního roku 2012/2013 děti prostřednictvím Rady rodičů podporují školní vzdělání indické dívky. 

Jmenuje se K. AGALYA a ukončila 13. rok své školní docházky. Bydlí s rodiči, bratrem a prarodiči 
v malém domku. Dívka chodila pravidelně do školy, kde byla velmi aktivní. Chovala se zodpovědně a ráda by se 
stala učitelkou. 

Díky naší pomoci se nakoupily školní pomůcky, látka na školní uniformu, neodkladná zdravotní péče 
a pomohlo se s náklady spojenými s docházkou do školy.  

V rámci výuky angličtiny si děti se svou kamarádkou dopisovaly a posílaly jí obrázky. 
Na žádost rodičů byla v roce 2014 zřízena nástěnka s touto tematikou. 

  
 

 



Zpráva o hospoda ření Rady rodi čů při ZŠ Mohylová - o. p. s. za rok 2023 
 
Počáteční stav finančních prostředků k 1. 1. 2023: 
Pokladna        91 317,00 Kč 
Běžný účet u ČS      144 609,89 Kč Běžný účet u FIO („konto Pavlík“)  270 460,00 Kč 
Celkem         235 926,89 Kč včetně „konta Pavlík“    506 386,89 Kč 
 
Příjmy: 
Úhrady za tábor - letní     139 950,00 Kč 
Úhrady za tábor - příměstský      20 000,00 Kč 
Příspěvky rodičů        76 200,00 Kč Dary na „konto Pavlík“    116 370,55 Kč 
Platby za kroužky       58 800,00 Kč 
Krajta           5 080,00 Kč 
Běh         37 780,00 Kč 
Dotace na turnaje        10 000,00 Kč (MČ Praha 13) 
Dotace na roboty        10 000,00 Kč (Sdružení VIA, z. ú.) 
Dary (výstavy - pekárny)         5 416,00 Kč 
Příjmy za rok celkem     363 226,00 Kč včetně „projektu Pavlík“   479 596,55 Kč 
 
Výdaje: 
Tábor - letní      135 600,00 Kč (včetně příspěvku 150,-Kč/žáka, celkem 1 350,-Kč) 
Tábor - příměstský         7 769,00 Kč 
Roboti           9 185,00 Kč 
Turnaje           7 058,00 Kč 
Výplaty za tábor - letní (2 kuchařky)     5 000,00 Kč (výplaty     4 250,-Kč, odvod daně z výplat      750,-Kč) 
Výplaty za tábor - letní (vedoucí)          2 500,00 Kč (výplaty     2 125,-Kč, odvod daně z výplat      375,-Kč) 
Výplaty za tábor - letní (organizace)      2 500,00 Kč (výplaty     2 125,-Kč, odvod daně z výplat      375,-Kč) 
Výplaty za kroužky (vedoucí)      40 170,00 Kč (výplaty   33 915,-Kč, odvod daně z výplat   6 255,-Kč) 
Výplaty za kroužky (organizace)           5 000,00 Kč (výplaty     4 250,-Kč, odvod daně z výplat      750,-Kč) 
Výplaty za roboty (organizace)                 816,00 Kč (výplaty        693,-Kč, odvod daně z výplat      123,-Kč) 
Výplaty za turnaje (rozhodčí)                 4 500,00 Kč (výplaty     3 825,-Kč, odvod daně z výplat      675,-Kč) 
Výplaty za web (webmaster)                  2 500,00 Kč (výplaty     2 125,-Kč, odvod daně z výplat      375,-Kč) 
Úhrada za pronájem (kroužky)        4 641,00 Kč 
Materiál - kroužky                                  5 671,00 Kč (placky: 540,-Kč, ostatní: 5 131,-Kč) 
Materiál - výstavy (pekárny z daru)       5 076,65 Kč (velikonoční 2023: 5 076,65 Kč) 
Materiál - projektový den         7 711,00 Kč 
Materiál - Zahradní slavnost      17 522,00 Kč 
Materiál - Mikuláš         4 858,00 Kč 
Materiál - ostatní        12 190,00 Kč (smalt. tabule: 7 900,-Kč, knihy pro děti: 4 290,-Kč) 
Příspěvky - kurz první pomoci      28 560,00 Kč 
Příspěvky - školy v přírodě        7 710,00 Kč (30,-Kč/žáka) 
Příspěvky - den dětí                                5 205,00 Kč 
Běh (pacientská organizace Frieda)     37 780,00 Kč 
Adopce na dálku (R) - Indie        4 900,00 Kč 
Poplatky (bankovní běžný účet)        2 196,00 Kč Poplatky (bankovní běžný účet „konto Pavlík“)       0,00 Kč 
Členský příspěvek (RDMP 2023)             500,00 Kč (vč. pojištění všech účastníků všech akcí (úraz.) a vedoucích 
                                                                                      (odpovědnost) všech dětských kolektivů - kroužky, tábory) 
Výdaje za rok celkem     367 118,65 Kč 
Výplaty z projektu „Pavlík“      87 000,00 Kč (výplaty   73 944,-Kč, odvod daně z výplat 13 056,-Kč) 
včetně „projektu Pavlík“    454 118,65 Kč 
 
Převody z „konta Pavlík“ na BÚ:   174 000,00 Kč (výplaty a odvody daní zaúčtované v letech 2022 a 2023) 
 
Stav finančních prostředků k 31. 12. 2023: 
Pokladna       95 343,00 Kč 
Běžný účet u ČS     223 691,24 Kč  Běžný účet u FIO („konto Pavlík“)             212 830,55 Kč 
Celkem      319 034,24 Kč včetně „konta Pavlík“    531 864,79 Kč 
 
V Praze, dne 22. 2. 2024                 Vypracovala: Vandasová 



Změny v zakládacích listinách a v personálním obsazení  
 
V roce 2023 nedošlo k žádným změnám zakládací smlouvy ani statutu obecně prospěšné společnosti. 
 
V roce 2023 nedošlo k žádným změnám ve správní ani v dozorčí radě obecně prospěšné společnosti. 
 
V roce 2023 rovněž nedošlo k žádným změnám mezi zakladateli (Jan Kružík, Mgr. Pavla Čermáková) 
ani v osobě ředitele (Mgr. Pavlína Zdeňková Kroužková). 
 
Ředitel a všichni členové správní i dozorčí rady vykonávají své funkce dobrovolnicky, bez nároku na odměnu. 
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